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1. Персонифицированные сведения о физлицах за январь 2023 года: нюансы заполнения новой 
формы 

2. Единый налоговый платеж: указали на правила приведения кода ОКТМО в платежке и другие 
нюансы уплаты 

3. Плата "за грязь": декларацию за 2022 год можно подать по старой форме 
4. Суд: инспекция вправе не принять декларацию, которую сдали в последний день периода 
5. Банки могут не ухудшать оценку кредитов участникам специальной военной операции и членам 

их семей 
6. ВС РФ разрешил после перехода на ОСН уменьшить выручку на расходы, возникшие при УСН 

"доходы" 
7. Кассация не стала взыскивать с налоговиков моральный вред за незаконную блокировку счета 

 

Подробно 
 
1. Персонифицированные сведения о физлицах за январь 2023 года: нюансы заполнения новой 
формы 

С 1 января плательщики страховых взносов должны подавать персонифицированные сведения о 
физлицах. Есть исключения. 

Отчет нужно сдавать ежемесячно в свою инспекцию. 

Сведения за январь подайте не позже 27 февраля с учетом выходных. За нарушение срока грозит 
штраф. 

Отчет направляйте в электронной форме. На бумаге его можно подать, только если вы начислили 
выплаты 10 физлицам и менее. 

Подробности: 

• Кто и когда должен подавать персонифицированные сведения о физлицах 

Сведения нужно сдать на всех застрахованных лиц, которые работали у вас в январе по трудовому 
договору, ГПД на выполнение работ, оказание услуг, а также по иным договорам. Исключение 
— самозанятые. 

В отчете заполните титульный лист, приведите персонифицированные данные физлиц и 
информацию о начисленных им выплатах за январь. 

Для каждого застрахованного лица есть отдельный блок строк 010 - 070. 

При первичной подаче сведений стр. 010 не заполняйте. Все выплаты и иные вознаграждения 
физлица за январь укажите в стр. 070. 
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Учтите: если в отчетном месяце физлицу ничего не начисляли, строки 020 - 060 – сведения о нем – 
все равно нужно заполнить. 

Рекомендуем подать отчет, даже если у вас нет работников и других застрахованных лиц. Речь идет о 
такой ситуации: есть один учредитель, который является руководителем, и с ним не оформили 
трудовой договор. Это поможет избежать риска привлечения к ответственности. 

Подробности: 

• Как заполнить персонифицированные сведения о физлицах 

• Как заполнить персонифицированные данные о физлице, у которого нет выплат 

• Образец заполнения персонифицированных сведений о физлицах за январь 2023 года 

Если вы нашли ошибку в отчете за январь, сдайте уточненные сведения. Сделать это нужно не 
позднее срока сдачи РСВ за I квартал. К примеру, если вы хотите аннулировать данные о физлице: 

• в стр. 010 укажите "1"; 

• повторите строки 020 - 060; 

• в стр. 070 проставьте прочерк. 

При исправлении ошибки в размере выплат просто представьте уточненные сведения с верной 
суммой. Код "1" по стр. 010 указывать не нужно. 

Подробности: 

• Как исправить персонифицированные сведения о физлицах 

• Образец заполнения уточненной формы персонифицированных сведений о физлицах 

 

 

 

2. Единый налоговый платеж: указали на правила приведения кода ОКТМО в платежке и другие 
нюансы уплаты 

ФНС обратила внимание на такие моменты: 

• в поле "105" указывают "0". Если отразить код ОКТМО из 8 цифр, деньги все равно учтут на 
едином налоговом счете; 

• НК РФ не предусматривает уточнение платежей; 

• сумму по платежке - уведомлению в виде распоряжения признают единым налоговым 
платежом. Она участвует в погашении общей недоимки совокупной обязанности на дату 
поступления денег, а не конкретной обязанности, которую отразили в уведомлении. Вместе с 
тем инспекция по поступившей платежке формирует начисления, которые входят в 
совокупную обязанность. 

Напомним, в 2023 году (переходный период) уведомления об исчисленных суммах 
плательщики могут представлять в виде распоряжений на перевод средств. 

Документ: Письмо ФНС России от 06.02.2023 N ЗГ-3-8/1441@ 

Рекомендуем: Как заполнять платежные поручения с 11 февраля 2023 года 

 

 

 

3. Плата "за грязь": декларацию за 2022 год можно подать по старой форме 

Не позднее 10 марта нужно сдать декларацию о плате за негативное воздействие на окружающую 
среду за прошлый год. Несмотря на то что 1 марта вступает в силу приказ с новой формой отчетности, 
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Минприроды пояснило: за 2022 год подать можно и прежнюю форму. Это возможно потому, что в 
2022 году еще не действовали новшества о плате за размещение побочных продуктов производства, 
из-за которых пришлось изменять отчетность. 

Прежняя форма сейчас функционирует в личном кабинете природопользователя. После 10 марта 
личный кабинет также скорректируют. 

Документ: Письмо Минприроды России от 03.02.2023 N 19-44/4100 

Рекомендуем: Как заполнить декларацию о плате за негативное воздействие на окружающую 
среду; Как представить декларацию о плате "за грязь" 

 

 

 

4. Суд: инспекция вправе не принять декларацию, которую сдали в последний день периода 

Обязанность по подаче декларации за налоговый или отчетный период возникает на следующий 
день после окончания периода. Если нет первички, то данные в декларации, которую представили до 
завершения периода, предположительные или мнимые. У такой декларации нет юридического 
значения. Она не соответствует понятию налоговой декларации и не подлежит проверке. ВС 
РФ отказал в передаче жалобы. 

Отметим, ранее АС Московского округа указывал на то, что представлять декларацию до завершения 
налогового периода не запрещено. 

Документ: Определение ВС РФ от 01.02.2023 N 305-ЭС22-25615 

 

 

 

5. Банки могут не ухудшать оценку кредитов участникам специальной военной операции и членам 
их семей 

Банк России до конца 2024 года разрешил банкам не ухудшать оценку кредитов, которые выдали 
участникам специальной военной операции и членам их семей. Во время кредитных каникул 
по Закону N 377-ФЗ банки могут принять решение о неухудшении оценки финансового положения 
заемщика, качества обслуживания долга и иных параметров. 

Аналогичное право банкам дали по заемщикам-организациям, у которых единственного участника – 
единственного руководителя призвали на военную службу по мобилизации. 

Мера направлена на снижение регуляторной нагрузки на банки и поддержание доступности 
кредитования военнослужащих и служащих, членов их семей, а также субъектов МСП. 

Напомним, закон о кредитных каникулах вступил в силу 7 октября прошлого года. 

Документы: Информационное письмо Банка России от 15.02.2023 N ИН-03-23/13; Информационное 
письмо Банка России от 15.02.2023 N ИН-03-23/14 

 

 

 

6. ВС РФ разрешил после перехода на ОСН уменьшить выручку на расходы, возникшие при УСН 
"доходы" 

Организация на УСН с объектом "доходы" учредила дочернюю компанию. В оплату уставного 
капитала она внесла деньги и недвижимость, которую ранее купила у другой компании. 
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В конце 2019 года организация продала свою долю третьему лицу. С 2020 года она перешла на 
общий режим налогообложения и получила оплату за долю. Доходы от продажи доли и расходы на 
ее приобретение налогоплательщик заявил в декларации по налогу на прибыль за 2020 год. 

Налоговики посчитали, что организация неправомерно заявила расходы, так как объектом по УСН 
были "доходы", и доначислила налог на прибыль. 

Ее решение не поддержала первая инстанция. Апелляция и кассация встали на сторону 
проверяющих. Точку в деле поставил ВС РФ, оставив в силе выводы первой инстанции. Он указал: 

• НК РФ предусматривает право учесть расходы при реализации имущественных прав; 

• налогом на прибыль облагают положительный финансовый результат; 

• право на вычет расходов налогоплательщик получает в том налоговом (отчетном) периоде, в 
котором в состав налогооблагаемой прибыли включает доходы от отчуждения акций и долей; 

• то, что расходы организация понесла при применении УСН, не препятствует ей учесть их при 
налогообложении прибыли; 

• НК РФ обязывает признать в доходах по налогу на прибыль не оплаченную в период 
применения УСН выручку, поэтому налогоплательщика нельзя лишать права учесть расходы, 
связанные с получением дохода. 

Документ: Определение ВС РФ от 31.01.2023 N 308-ЭС22-21205 

 

 

 

7. Кассация не стала взыскивать с налоговиков моральный вред за незаконную блокировку счета 

Суды трех инстанций посчитали, что за неправомерную заморозку счетов в банках инспекция должна 
заплатить ИП проценты по НК РФ. Они указали, что законодательство не предусматривает 
компенсации морального вреда, который причинили действия или бездействие налоговиков. 

Документ: Постановление АС Московского округа от 26.12.2022 по делу N А40-9079/2021 
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